

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
Oglesi v tem listu so uspešni

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY, (TOREK) DECEMBER 22, 1936.

STEVILKA (NUMBER) 301

PRED ODLOČITVJO O ZVEZNI SOCIJALNI ZAŠČITI

Vlada želi, da zvezno vrhovno sodišče takoj vzame v pretres pritožbo proti zakonu o socialni zaščiti, ki jo je vložil neki bostonski delodajalec.

WASHINGTON. — Kakor je znano, je bila vložena na zveznem sodišču tožba proti tistemu delu zveznega zakona o socialni zaščiti, ki določa obdavčenje delodajalcev v svrhu podpiranja brezposelnih delavcev. Tožbo je vložil George P. Davis iz Bostona, ki smatra, da je ta del zakona v nasprotju z določbami zvezne ustave. Zvezno okrožno sodišče v Bostonu je o tej zadevi podalo odločitev, da je ta del zakona ustaven, in pritožba je bila odklonjena. Zda bi imelo o stvari odločiti zvezno okrožno sodišče v Bostonu, a tako tožitelj kot Rooseveltova administracija želita, da bi stvar vzele v roke takoj zvezno vrhovno sodišče ter podalo končno odločitev. Zvezni davčni ravnatelj Stanley Reed je naslovil na vrhovno sodišče apel, naj ne čaka odločitve okrožnega prizivnega sodišča, temveč takoj vzame v pretres Davisov priziv.

Vrhovno sodišče je pristalo, da bo takoj vzele v pretres amandirani Frazier-Lemkejev zakon o 3-letnem moratoriju na farmerske dolgove. Prejšnji zakon, ki je določal 5-letni moratorij, je bil proglašen za neutrustavnega.

Med odločitvami, ki jih je podalo najvišje sodišče, preden je odšlo na počitnice za dva tedna, je bila odločitev, da je zvezni zakon o embargu na izvoz orožja in municije, ki je bil sprejet l. 1934 in je dal predsedniku Rooseveltu moč prepovedati pošiljanje orožja in municije Boliviji in Paragvajju, ki sta se tedaj vpleli za pokrajino Chaco, ustaven. Za ustavnost tega zakona je glasovalo sedem sodnikov, eden proti, eden pa ni bil navzoč zaradi bolezni. Mnenje, podano v tej odločitvi, se glasi, da je bistvene važnosti, da ima predsednik široko moč pri urejevanju mednarodnih političnih krogov napredujejo, da bo prišla zdaj kot posledica te odločitve nevtralnostna zakonodaja, ki bo dajala predsedniku Združenih držav moč, prepovedati takoj izvoz orožja in municije v vojskujoče države.

Obisk Zvonka Novaka
Včeraj se je oglašil v našem predstviščju Zvonko Novak, ko se je vračal iz New Yorka v Cleveland, kjer živi njegova družina. V New Yorku se je mudil kakih meseca, tja pa je šel z namenom, da najde založnika za svoj v angleščini napisano posvetilo, ki je zdaj v rokah nekega New Yorkskega knjižnega agenta. Zadnje dni svojega bivanja v New Yorku je skušal priti v osebnostni stik z Louis Adamičem, ki se je ravno pripravljal na potovanje v Južno Ameriko in imel časa za sestanek.

Pobiranje asesment
Društva "V boj" in "Struggle" bosta pobirala asesment za leto 1937. Pobiranje se bo začelo 23. decembra od 6:30 do 9:00 v Delavskem domu na Washington Rd.

Napetost v avtomobilski in jeklarski industriji

Nepokoj v obema industrijama je očiten in magnetje obeh industrij se boje, da bo vsak čas prišlo do trpkih bojev z organiziranim delavstvom.

WASHINGTON. — Možnost, da bodo v avtni in jeklarski industriji vsak čas izbruhnili resni delavski boji, postaja vsak dan bolj verjetna. Kampanja Lewissovega Odbora za industrijsko organizacijo je dobila novega razmah in njegovi voditelji se že menijo o štrajku. Vrsta stavk v tovarnah avtnih delov, je že začela vplivati na avtno produkcijo v središču avtne industrije, v Detroitu. V jeklarski industriji so pa organizatorji Lewissovega odbora že zabilili mogočno zagovozdo v strukturo kompanijskih unij, katere so ustanovili jeklarski magnetje, da z njihovi ustavitvijo organizacijski pohod tega odbora; predstavniki kompanijskih unij v 42 jeklarskih tovarnah so se namreč zavezali, da bodo "vrtali od znotraj", da spremene te unije v podružnice splošne jeklarske unije pod pokroviteljstvom Lewissovega odbora.

Detroitška unijska organizacija United Automobile Workers ki je priključena k Lewissovemu odboru, pripravlja zahteve, katere namerava v teku 24 ur predložiti avtni korporaciji General Motors; med tem pa so (Dalje na 2. strani)

Otroško gledališče
Jutri se bo začelo v mestnem avditoriju otroško gledališče—(Children's Show) za "otroke od 6 do 66 leta starosti", ki bo trajalo do 1. januarja. V programu imajo "ringelšpil", cowboyje, Indijance, klovne, trenerane kučke, "afne", kozle, pujske, mule in ptiče, razne vožnje in dirke, cirkuške predstave itd. Program se bo začel vsak dan ob 11. dopoldne in bo trajal do 11. zvečer. Vstopnina za otroke pod 15 leti je 10c, za odrasle pa 25c. Stvar aranžira organizacija National Children's Exhibitions Inc. Če želite svojim otrokom in tudi sebi nepriljubene zabave, jih peljite te dni v mestni avditorij.

"Vipavski raj," 312 SNPJ
Društvo "Vipavski raj" št. 312 SNPJ je izvolilo sledeče uradnike za leto 1937: Andrew Božič predsednik, John Strancar Jr. podpredsednik, John Strancar Sr. tajnik, Krist Marec blagajnik, Joe Katzel zapisnikar, Alojzij Cebon predsednik nadzornega odbora, dr. Skur, dr. Sieber in Dr. Angeline Dejak društveni zdravniki. Seje se vrše vsak tretji petek v mesecu v Slovenskem domu na Holmes Ave.

Učila otroka krasti
Zadnji četrtak so prijeli v neki departmentni trgovini v mestu neko 19-letno služkinjo, kateri plačuje neka družina na vzhodni strani po pet dolarjev na teden, da pazi na njihovo desetletno hčerko, mlada ženska je pa zaupano ji dekletce vodila po departmentnih trgovinah ter jo naučila, da je zmikala razno blago s pultov. Ko so njo in njeno varovanko prijeli, sta imeli s seboj tudi desetletno sosedovo hčer. Pri njih so našli par rokavic, dve jopici in eno svileno obleko.

Asesment
Jutri zvečer se bo v S. N. Domu pobiral asesment za ta mesec. Ne pozabite priti poravnati istega.

MLADENIČ UMORJEN

LORAIN, O. — V petek so našli v gozdu Amherstu truplo 19-letnega Jessa Camera iz Loraina. V njegovi glavi sta tičali dve krogli. Fant je delal v tovarni National Tube kompanije in je bil amaterski boksač. Pogrešali so ga že od 5. dec., ko se je z avtom odpeljal z doma, rekoče, da se bo vrnil v 20 minutah. Kaže, da gre za umor. Truplo sta našla v goščici lovca Carl Blazer in John Horvath. V bližini, kjer je ležalo truplo ni bilo opaziti nobenih sledov boja ali stopinj, pravita lovca. Fantovi starši pravijo, da je samomor izključen, ker je fant delal in bil zadovoljen. Njegova smrt je zaenkrat zavita v popolno meglo.

Oseleparjen za dva stotaka

Včeraj sta dva moška, ki sta se predstavila za policaja, oseleparila knjigovodjo Elmerja G. Hagemana za dve sto dolarjev. Hageman je bil pred nekaj dnevi priča neke prometne nesreče in neki moški, o katerem je mislil, da je bil policist, je vzel njegovo ime in naslov. Včeraj pa sta prišla k njemu omenjena moška ter izjavila, da se ga drži kot materialno pričo in da bo moral položiti \$300 varščine. Hageman, ki se namerava oženiti, je dejal, da ima samo dve sto dolarjev. Sleparja sta nato izjavila, da bosta že uredila, da bo prav, ga odvedla v banko, kjer je dvignil in jima izročil svojih \$200, nato sta ga pa poslala v glavni policijski urad, seveda samega, češ, da "ne bo v zadržanju", nato pa izginila. Ko je v policijskem uradu povedal svojo zgodbo, so mu povedali, da je bil nemarno očitganjen.

Smrtna kosa

V nedeljo zvečer je nanaglo ma preminul Louis Eppich v starosti 25 let. Rojen je bil v Clevelandu ter zapušča žalujčo soprogo Antonio, roj Avsec, s katero se je poročil 4. julija t. l., dalje starše Josepha in Josephine, ki sta doma iz Kočevja, brate Franka, Josepha, Alfreda, Edwarda in Hermana ter sestri Ann in Eunice por. Shirby. Bil je član društva Collinwood Camp, št. 119 WOW. Pogreb se bo vršil v četrtak zjutraj ob 8:30 iz hiše žalosti na 705 East 160 St., v cerkev Marije Vnebožne in na pokopališče Calvary pod vodstvom August F. Svetek.

Nov grob

Včeraj zjutraj je preminul Anthony Zallar v starosti 30 let. Rojen je bil v Clevelandu in je stanoval na 17003 Groveood Ave. Pokojni zapušča tu žalujčo starše, očeta Antona, ki je doma iz vasi Presar na Notranjskem in mater Mary, ki je doma iz Iga na Dolenskem. — Poleg staršev zapušča brate John, Frank in Laddie ter sestere Jean in Mary por. Prijatelj. Bil je član društva Borštinarjev, št. 1640. Pogreb se bo vršil v četrtak zjutraj ob 10:15 iz August F. Svetkovega zavoda na 478 East 152 St., v cerkev Marije Vnebožnetje.

Seja "Ivan Cankarja"

Nócoj se vrši redna mesečna seja dramskega društva "Ivan Cankar" v navadnih prostorih. — Predsednik.

Naši rojaki pomagajo španskim delavcem

"Proletarce" je priobčil pismo rojakinje Frances Lajozeve iz Grasse Pointa, Mich., ki piše, da je dobila iz Španije pismo od prijatelja Dragotina Gustinčiča, prostovoljca v mednarodni brigadi, ki se bori na strani španskega ljudstva proti fašističnim nasilnikom. Gustinčič piše, da je v imenovani brigadi precej Slovencev. Iz Amerike ni še nobenega Slovenca, pač pa več ameriških delavcev, med njimi tudi nekaj Črncev. Gustinčič nato prosi omenjeno rojakinjo, naj sporoči uredništvu slovenskih protifašističnih listov v Ameriki željo slovenskih miličnikov v Španiji, da bi jim pošiljali po nekaj izvodov svojega lista. V zameno obljubljajo poslati tem listom izvorna poročila o položaju v Španiji, seveda, če med tem ne padejo v boju proti fašistom. "Prosveta" poroča, da je tej želji že ustregel, zdaj pa smo tej želji naših miličnikov v Španiji ustregli tudi mi ter jim poslali več izvodov "Enakopravnosti," vključevši božično številko.

Letna seja slovenske posojilnice

Kot se nam poroča, bo imela naša slovenska posojilnica, St. Clair Saving and Loan Company, svojo letno sejo delničarjev dne 11. januarja, 1937 v svrhu izvolitve direktorja za leto 1937. Kakor vidite, je posojilnica spremenila svoje ime iz "The International Saving and Loan Company" v "St. Clair Saving and Loan Company" in to v smislu zakona, ki določa, da se imen kakor: "International", "United States", itd, ne sme rabiti. Na tej seji bodo delničarji izvolili devet direktorjev in sicer: tri za tri leta, tri za dve leti in tri za eno leto. Do sedaj je bilo petnajst direktorjev; po novem načrtu pa se je to število znižalo na devet. Sedaj je v teku akcija za državno zavarovanje vlog in je povoljne rešitve iste pričakovati kmalu.

Adamič piše novo knjigo

Pisatelj Louis Adamič, avtor knjig "Dynamite", "Laughing in the Jungle", "Native's Return", "Grandsons", "Cradle of Life" itd., nam sporoča, da piše novo knjigo, ki bo imela naslov "My America" (Moja Amerika) in v kateri bo obravnaval probleme priseljencev in 30 milijonov v Ameriki rojenih otrok priseljencev, o katerih je mnenja, da je njihova rešitev življenske važnosti za bodočnost Združenih držav.

Novi uradniki

Pevski zbor "Cvet" je na letni seji izvolil sledeči odbor za leto 1937: Anna Traven predsednica, Rose Vatovec podpredsednica, Hermina Mezgec tajnica, Mary Rozance blagajničarka, Mary Bubnic zapisnikarica, Anton Traven arhivar in Rose Vatovec, Frances Kodek in Fr. Tavčar, nadzorniki.

Seja Workers Alliance

Radi praznikov se vrši seja 32. Ward Workers Alliance v soboto 26. decembra v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

Fašistični 'jagenjčki' v pravi luči

Ameriški reporter ve povedati, da se španski fašisti obnašajo kot divje zveri v človeški podobi!

CHICAGO. — Edmond L. Taylor, poročevalec čikaške Tribune v Španiji in predsednik angleško-ameriške časnikarske zveze v Parizu, piše: "Francovi vojaki (španski fašisti) se obnašajo kakor stekli psi. Nemožeče je molčati o teh ljudeh, ki nastopajo kot branitelji zapadne civilizacije, vedejo se pa kot divje zverine. Duh, ki prešinja Francove čete, je duh linčarske drhali. Več ko pol milijona Špancev je do danes padlo v tej fratotomorni vojni, ampak večina teh žrtev ni padla na bojiščih, temveč v ozadju fronte, pod krogla-mi ali bajoneti fašističnih krvnikov. Tuji legionarji in afriški Maročani so največji kruteži in te drži Franco v prvih linjah boja, dočim domači fašisti vrše službo "prometačev" v ozadju fronte, kar pomeni, da love in ubijajo sumljive kmete, delavce, trgovce in intelektualce. V Talaveri sem videl na lastne oči, kako je neka fašistična žena opravljala službo rablja — streljala je levičarske žene in dekleta. Kljub vsej tej krutosti Franco ne bo zmagal brez tuje pomoči, kajti špansko ljudstvo je v ogromni večini proti njemu."

"Tribuna" je dnevnik, ki je pokazal že dokaj simpatij do španskih fašistov, zdaj pa, ko vidi, kaj počenjajo pod pokroviteljstvom Hitlerja in Mussolinija, je z ostalimi ameriški, reakcionarimi listi vrščel začel umikati te simpatije. S fašističnimi rebeli simpatizira danes v Ameriki pretežno samo še katoliški tisk, med katerim se zlasti odlikuje revija "America", ki imenuje španske delavce in kmete, ki se bore za republiko in demokracijo, "kanalske podgane!"

POŠTEN NAJDITELJ

ROSCOMMON, Mich. — Tukajšnji domačin dr. A. D. Hammond se je pred kratkim mudil v Clevelandu, O., na obisku pri svojem očetu. Nekega dne je izgubil na ulici denarnico s petdeset dolarji gotovine. Ko se je vrnil v Michigan, je dobil registrirano poštno pošiljko iz Columbusa — majhen zavojček, v katerem je našel izgubljeno denarnico in denar. Neki Ralph De Salem iz Columbusa se je namreč istočasno mudil v Clevelandu, našel dr. Hammondovo denarnico ter jo po vrnitvi domov poslal na njegov naslov, katerega je našel v denarnici.

Uradniki "Spartans"

Društvo "Spartans", št. 198 SSPZ, je izvolilo sledeči odbor za leto 1937: Charles E. Koman predsednik; Stanley Somrak podpredsednik; Ann Opeka 1127 E. 71 St., tajnica-blagajničarka; Joyce E. Gorshe zapisnikarica; Antona Žagar, Anthony J. Bolka jr., Mary Turkovich, nadzorniki; Vera Candon, zastopnica za delničarsko sejo SND; Charles F. Koman, zastopnik za Klub društev SND; Joyce E. Gorshe in Stanley Race, zastopnika za Prosvetni klub SND; Vatro J. Grill, Antona Žagar, Ann Opeka za Skupna društva SSPZ.

Torbica se je našla

Našla se je ženska torbica in mala svota denarja. Dobi se pri Anton Logarju na 1031 East 71 St., po 5. zvečer.

Razburjenje v Sovjetski Rusiji

Masnji protesti proti rebelnemu napadu na ruski parnik Komsomol. Ruske mase zahtevajo akcijo. Sovjeti utegnejo zahtevati, da se Francove ladje postavi izven zakona.

Španska vlada naznanja, da so njene čete izvojevale nadaljnje zmage nad fašističnimi uporniki.

MOSKVA, 22. dec. — Ko je

včeraj sovjetska vlada uradno naznanila, da je neka bojna ladja Francovih fašističnih upornikov zažgala in uničila sovjetski tovorni parnik Komsomol, ki je bil na potu iz Črnega morja v Španijo, so bili takoj organizirani širom Sovjetske unije masni delavski shodi, na katerih so bile sprejete resolucije, ki zahtevajo od vlade, da podvzame takojšnjo in odločno akcijo proti "fašističnim piratom". Uničenje Komsomola je izzvalo med ruski delovni masami silno razburjenje. Mornarji v črnomoških pristaniščih so poslali v Moskvo resolucije, v katerih izjavljajo:

"Mi moramo izboljšati naše vojaško znanje, da bomo lahko vsak hip branili našo sovjetsko domovino. Morski razbojniki (Francovi fašisti, op.) bodo drago plačali za uničevanje naših brodov!"

Sovjetski zunanji urad ne pove, kakšne korake namerava podvzeti sovjetska vlada proti napadalcem na sovjetsko ladjo. Ker ne priznava Francove fašistične junte, je diplomatska akcija (protest) izključena. Diplomati so mnenja, da bo Stalinova vlada v bodoče najbrž dodelila ruskim tovrnim ladjam, namenjenim v Španijo, torpedne rušilce, da jih bodo varovale pred fašističnimi bojnimi ladjami. Verjetno je tudi, da bo sovjetska vlada zahtevala od Francije in Velike Britanije skupnega nastopa, da se postavi Francove ladje izven zakona to je da se jih proglašajo za piratske ali razbojniške ladje. To bi pomenilo, da bi imela vsaka bojna ladja katerekoli države pravico ustavljati rebelne ladje in jih topoljati.

MADRID. — Rebelna artilerija

je včeraj ponovno začela obmetavati z granatami osrčje Madrida. Zapadno od glavnega mesta so vladne čete utrdile svoje pozicije na dvanaest milj dolgi fronti, ki se na severu dotika zasneženih guadararnskih gor. Vlada naznanja, da so njene čete včeraj odbile dva fašistična

(Dalje na 2. str.)

Banka Standard Trust izplačuje procente

Banka Standard Trust, ki je pred leti zaprla vrata, je včeraj začela izplačevati vlagateljem 7 in pol odstotne "dividende", četrtič, odkar je običala v "ledu". Včeraj je prišlo po svoje procente okrog dva tisoč vlagateljev. Banka bo danes in jutri odprta do petih popoldne, v četrtak popoldne pa bo zaprta ob treh. Clevelandski vlagatelji se morajo zglasiti osebno v tej banki. Zunanji vlagatelji pa bodo dobili svoje čeke po pošti.

Doma iz bolnišnice

S Svetkovo ambulanco je bila pripeljana domov iz Glenville bolnišnice Mrs. Marie Duša, 1129 E. 167 St.

PRIVLAČNOST KOZMETIKE

NEW YORK. — Tu je pretekli teden zborovala konvencija ženitbenih posredovalcev, ki so mnenja, da ženskam pomaga pri "lovu" kozmetika (puder, rdečila itd.), vsled česar priporočajo ženskam, ki iščejo ženitov, raba teh sredstev. Moški, pravijo, se sicer na glas spotikajo ob to, v resnici jim pa uga-ja. Tudi pravijo, da so ženske bolj brihtne in hitreje kot moški, kadar je treba zagnati mrežo. Ženske, ki pridejo k posredovalcem iskat ženina, tudi rade zataje pol tucata ali magari cel tucat let.

EDWARD BO DIKTATOR PRAVI VEDEŽEVKA

PARIZ. — Francoska vedeževalka Genevieve Zaepfel je pretekli teden napovedala, da se bo Edward, bivši angleški kralj in zdaj vojvoda windsorski, vrnil na angleški prestol kot diktator in sicer prej nego si ljudje mislite. Vedeževalka, ki ima mnogo oboževalcev, zlasti odkar je točno napovedala etijopsko vojno, vojaško zasedbo Polenja in špansko civilno vojno, napoveduje za l. 1937 same slabe stvari: vojno, politične bitke in lakoto. Med drugim napoveduje Mussolinijev konec in da bosta Francija in Anglija v 50 letih izginili.

Petnajst tisoč za pasji ugriz

Miss H. Pearl Johnson iz hotela Allerton je pretekli teden vložila tožbo za 15 tisočakov odškodnine proti Mrs. Nellie B. Rose iz Shaker Heightsa. Slednja ima namreč škotskega terrierja, katerega je naučila razne trike, in ko je psiček pred njenimi gosti razkazoval svoje zmožnosti, ga je nenadoma nekaj prijelo, da je skočil Johnsonovi v naročje ter jo nekajkrat ugriznil v nos in obraz. Poškodbe so bile tako resne, da je morala poškodovanka iskati pomoči pri plastičnem kirurgu (zdravnik, ki popravlja in krpa človeške obraze).

Novi uradniki

Društvo "Cleveland", št. 23. ZSZ je na svoji letni seji izvolilo sledeči odbor za prihodnje leto: Frank Glach predsednik, J. Peltz podpredsednik, Louis Rozman, ml. tajnik, Louis Rozman st., blagajnik, Joze Kočevar zapisnikar, Frank Mihelcic, John Kadunc in Adolf Mauser nadzorniki, Frank Glach zastopnik za Klub društev SND in konferenco SND, Joze Ponikvar in Louis Rozman, ml. zastopnika za skupna društva fare sv. Vida.

Umetniška razstava

V drugem nadstropju (Club Rooms) Public Halla je v teku razstava del clevelandskih slikarskih umetnikov. Naš umetnik H. G. Perušek je na tej razstavi zastopan s štirimi slikami.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUBL. CO. VATRO J. GRILL, President 6331 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5311 - 5312 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

For rates of circulation in Cleveland, for the year \$5.50 for 6 months \$3.00; for 3 months \$1.50 For postage in Cleveland and Mexico \$5.00 for the year \$3.25; for 3 months \$1.50 For postage in Europe \$2.50; for 3 months \$1.50 For postage in South America and other foreign countries \$4.00 for the year \$2.00; for 3 months \$1.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

UREDNIKOV PRIVATNI KOTIČEK

DO BOŽICA je samo še dva dni. Rojaki, ki za božič obdarujejo svoje prijatelje, so nemara većinoma že opravili svoje božično nakupovanje. Marsikdo pa najbrž ni še opravil tega in še ugiba, kaj bi kupil svojem ali prijateljem za božič. Tem rojakom in rojakinjam priporočam, da obiščejo našega umetnika Peruška ter si ogledajo njegove lepe slike. Pri njem boste dobili za majhen denar krasno darilo trajne vrednosti. Po mojem mnenju ni lepšega darila, kakor je lepa slika, delo umetnika, lep kip ali dobra knjiga. Sam sem se že prepričal, da je človeka težko bolj razveseliti kot z lepo sliko. Poskusite še vi, ki tega še niste poskusili in videli boste, da je res tako. Mr. Perušek stanuje v prvem nadstropju Narodnega doma na St. Clair ave., kjer se nahajajo razni uradi.

* * *

TUDI NAŠI TRGOVCI zaslužijo svojo oporo, to se razume. Upam, da ste to imeli pred očmi, ko ste začeli kupovati razne potrebščine za božič. Dejstvo namreč je, da bi brez podpore naših trgovcev marsikatera naša kulturna in družabna prireditve ne bila mogoča. Naši pevski zbori, dramska društva in druge kulturne ustanove bi brez njihove podpore ne mogle shajati. Če bi naši trgovci čez noč odrekli svojo podporo, bi bilo naše kulturno prizadevanje resno prizadeto. Naši trgovci, podjetniki, profesionalci in gostilničarji se tega zavedajo ter po svojih močeh pomagajo, da si je to zanje dostikrat velika žrtev. Zato je naša dolžnost, da jih tudi mi podpiramo. Blago in potrežba, ki nam ju nudijo, gotovo ni slabša kot pri drugih trgovcih, v marsikaterem slučaju pa celo boljša. Čemu toraj podpirati druge trgovce, če nam naši domači prijazno postrežejo z dobrim blagom? Trgovci drugih narodov ne podpirajo naših kulturnih prizadevanj, kakor delajo naši trgovci! Podpirajmo torej naše trgovce, ki podpirajo nas in pomagajo našim kulturnim ustanovam vršiti njihovo važno delo!

* * *

"SLOVANOV" koncert v nedeljo se mi je prav dopadel. Močni, izvežbani glasovi in ubrano petje. Živa slika, ki je tvorila ozadje pri petju znane "Buči morje Adrijansko," je bila prav posrečena. Učinek je bil imeniten. In Nagljev orkester je izvrstno spremljal koncert in igral med posameznimi nastopi. Na splošno rečeno, mojim plebejskim in muzikalno neustrojenim ušesom je vse skupaj jako ugajalo. Moje mnenje je, da smo dobili s "Slovanom" prav dober moški pevski zbor, ki je svoj "ognjeni krst" imenitno prenal. In Jack Nagel je dober in za stvar navdušen pevovodja, ki je svojo nalogo častno rešil. Očem pa je prijala omenjena živa slika, scenerija v splošnem, posrečeno menjava svetlobnih učinkov in pa Furlanov vedno nasmejljani obraz. (Ta človek se menda sploh ne zna kisliti držati?) Več pa ne bom zapisal o tem, da se ne zaletim in ne ustrelim kakoga kozla. Moja ušesa so namreč precej kmečka, muzikalne "izobrazbe" pa nimam druge kot tiste, ki sem si jo pridobil "na vasi" v zvezdnih nočeh, zato je bolj zdravo zamej, da se omejim na ugotovilo, da je meni koncert ugajal. Saj zadostuje.

UREDNIKOVA POŠTA:

Uredništvo "Enakopravnosti" z veseljem priobča dopise naročnikov, kar pa ne pomeni, da se strižja z izjavami ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisov se ne vrača.

Prireditve Primorcev

Kakor vsa kulturna društva, ki prirerajo prireditve v enem ali drugem pogledu, tako smo se tudi mi Primorci zavzeli in kar nas tudi dolžnost veže, da se potrudimo v korist našim bratom, ki se borijo proti fašizmu. Kdor ni skušal bi tudi ne mogel popisati, koliko več pa moremo tisti, kateri smo prišli šele pred nekoliko leti sem, vemo kaj je biti suženj pod tiranom. Kruti fašizem nam je zatrl vse. Davki so neznosni. Najboljši kmet ni več na svojem in oni še gledajo na to, da ga uničijo in preženejo iz svojega in potem pripeljejo svoje iz južnih krajev na imetje naših očetov. Naše lepe pesmi so morale utihniti, še ptiči več ne pojejo. Šole, najdražji materin jezik so nam zatrli. Ista usoda bi čakala ubogo špansko ljudstvo. In kdo more to storiti? Edinole kruti fašizem. In se še imenujejo, da so oni civilizirani narod. Kot sem že omenila, zavzeli smo se Primorci, da priredimo zabavo. "Kastavci vrgli Kapetana v Lukvo". In sicer 25. decembra na božični dan ob 3. popoldne v Knausovi dvorani na 1066 East 62 St. Namen naše prireditve je, da pomagamo španskim boriteljem, kateri se borijo za demokracijo proti fašizmu.

Zato vas vlijudno vabimo, pridite vsi od blizu in daleč. Uverjena sem, da vsak, ki čita kako ubogo ljudstvo trpi, bo prišel in pomagal na eden ali drugi način.

Na programu bo še veliko drugih zanimivih točk. Upam, da bomo vsem našim posetnikom ustregli. Za večerjo vam ne bo treba hoditi domov, kajti naše kuharice se pridno pripravljajo, mislim, da bo nekaj izvanrednega in zlata kapljica ne bo tudi v ozadju. Torej sezite po vstopnicah, katere dobite tudi pri članih "Abraševiča" v predprodaji 25c na blagajni 35c, samo za k plesu zvečer 25c.

Za ples igra 9. Srnovršnikov orkester. Veselo nasvidenje kliče vsem Primorci.

Božično veselje v Kani Galileji

Statistika nam pove, da ob vsakih velikih praznikih zaradi preobilne jedi in posedanje po hiši dosti ljudi zbeli in končno tudi umre.

Mi ne maramo še umreti! Zakaj? Ker se papež, ki je star in ima rezerviran stolček poleg Boga očeta in ki vedno pripoveduje, kako je lušno v nebesih, pa še ne mara umreti, posluhuje se najboljših zdravnikov, menda ker verjame bolj v življenje na tem svetu.

Da se vseh teh in sličnih neprilik otepmo, bomo rajši šli na božični večer 25. decembra v S. D. Dom na Waterloo Road. Socijalistični klub št. 49 priredi plesno veselico v obeh dvoranah, tako, da bo prvovrstna postrežba za stare in mlade — za željne in lačne — za vesele in užitljene.

Med odmorom v Kani Galileji se bodo godili razni čudeži in ganljivi prizori, kot "magic" vam bo iz prazno steklenice natočil glazek najboljšje pijače.

Pridite in pripeljite vaše male, da vidijo in spoznajo zvezdo, katera jih bo vodila v odrešenje in obvarovala krvave bodočnosti.

Združimo se na božični večer v "Kani Galileji" S. D. Doma, da skupno manifestiramo mir ljudem na zemlji.

A. Skapiš

Božična veselica

Socijalistični klub št. 49 priredi 25. decembra v avditoriju S. D. Doma na Waterloo Rd., božično veselico in drugo razno zabavo.

V spodnji dvorani kjer je bliže "bari" bodo servirali podo-mače valčke, polke in razne poskočnice — na ta način bodo zadovoljni mladi in stari, tako da bo vsaj enkrat na leto vse zadovoljno.

Kam bo šel dobiček veselice mislim, da zavednim delavcem ni treba povdarjati, kajti potrebe, ki zahtevajo od nas pomoči so prenujne in še preblizu nas.

S. D. Doma je delo delavcev in naj bo tudi zbirališče teh, toraj izrabimo ga za zabavo in skupno korist sami sebi. Vesele božične praznike si bomo voščili z delavsko solidarnostjo in da v resnici delamo, da pride res enkrat srečno novo leto.

Kristina Skapiš

Anton Antonov:

Farizeji

Konfucija prevratnih sil načela v sveta ledine brazde nezorane, vselkrižem po daljavnih razpeljane, vsejala zno vere so razpela.

Bila to sila je resnica smela bila ljubezni vir je čiste, vdane, bila to vera zdrave dušne hrane istrena, brez cerkva navlak, odela.

Besede vaše lažne so narobe, dejanja vaša v pesti mrke zlobe — hinavščina pa cri pri vas sta v reji.

Osvetnih vaših rok prekrutih žrtve trohne po polj gomilah tužnih mrtve: Se Krista umorili farizeji.

RAZBURJENJE V SOVJETSKI RUSLI

(Dalje s 1. strani)

Fordove in tudi druge avtne tovarne v Detroitu že začele čutili posledice stavk v industrijah koles, stekla in drugih avtinih delov ter bile prisiljene zmanjšati produkcijo.

Boj v tema industrijama, ako in kadar izbruhne, se bo vršil v znamenju "zaprtje" proti "odprti delavnici." Washingtonski opazovalci so mnenja, da se bodo avtni in jeklarski magnatje borili do skrajnosti in da ne bodo hoteli priznati načela "zaprtje delavnice", dokler ne bodo k temu absolutno prisiljeni. Baš to pa je glavna ost organizacijske kampanje v obema industrijama, vsled česar obeta biti bližajoči se boj hud in trdovraten, nemara pa tudi dolgo trajen. Nov dokaz za verjetnost te domneve, da bo namreč boj hud, vidijo ti opazovalci v razbitju pogajanj med delavci in upravo družbe Pittsburgh Plate Glass, kjer je 7 tisoč delavcev že dva meseca na stavki. Pogajanja so se razbila baš na pečini "zaprtje delavnice", ki je kompanija počel in noče priznati. Stavka v tovarni te družbe je precej skróčila dobave stekla avtnim tovarnam, za katere ga izdeluje.

John L. Lewis, načelnik industrijskega odbora, je medtem pripravil listo zahtev, katere bodo predložili zastopniki premogarske unije U. M. W. premogarskim baronom, s katerimi se bodo sestali 16. februarja v Washingtonu k pogajanjem za obnovitev mezdnih pogodb za prihodnji dve leti. Lewisov industrijski organizacij-

ski odbor pa ima v načrtu sklicanje konvencije unije jeklarskih delavcev (Amalgamated Association of Iron, Steel and Tin Workers), da sestavi ultimatum, v katerem bo zahtevala od jeklarskega inštituta izboljšanje delovnih pogojev v jeklarski industriji.

Iz Detroita pa poročajo, da so Fordovi uradniki izjavili, da s utegne stavka v industrijah avtinih delov resno prizadeti produkcijo v velikanski Fordovi tovarni v River Rougeu (Detroit). Produkcija v Fordovi tovarni v Buffalu, N. Y., je bila že znižana vsled teh stavk. Dalje je bila znižana produkcija v tovarni Murray Body kompanije, na vrsti pa je tudi Briggs Manufacturing Co. V obema tovarnarna izdelujejo avtna ogrodja za Forda. Nadaljne družbe, katerih tovarne so prizadete, so Kelsey-Hayes Wheel Corp., Fisher Body Corp., Libbey-Owens-Ford Glass Co. in Pittsburgh Plate Glass Co. "Okupacijske" stavke v industrijah avtinih delov so reducirale produkcijo tudi v tovarni Pierce-Arrow kompanije v Buffalu. Ta kompanija in Fordova družba sta doslej odpustili (v Buffalu) 1,700 delavcev.

Vsega skupaj stavka v osmih mestih 27 tisoč avtinih delavcev in sicer v Detroitu, Kansas Cityju, Atlanti, Windsorju (Kanada), Toledu, O., Shrewportu, La. Ottavi, Ill., Chariestownu, W. Va. in v Pittsburghu.

Ni lahko biti londonski župan

Dosedanji londonski župan, sir Percy Vincent, ki je po običajnem enoletnem poslovanju predal svoje funkcije svojem nasledniku, je storil to z velikim zadovoljstvom. Njegovo življenje kot župan največjega mesta na svetu v resnici ni bilo zavidanja vredno. Angleški tisk je izračunal, da je bil v tem času obiskal poleg vsega drugega ogromnega dela nič manj nego 548 javnih prireditev. Tako se je udeležil 132 slavnostnih večerij, 48 slavnostnih obedov, 124 zborovanj, 43 maš, 30 sprejemov, 21 razdelitve nagrad, 9 otvoritvenih svečanosti in 105 drugih slavnostnih prireditev.

MORILEC V GORECEM SENIKU

V Lardiersu na Francoskem so orožniki zasledovali nekoga 18-letnega mladeniča po imenu Ughetti, ki je bil nenadno zno-rel in umoril sedem oseb. Morilec se je skrival v neki senik pod seno. Da bi jim več ne ubežal, so orožniki senik zažgali. Ko je morilec uvidel, da ne bo mogel več uteči, si je pognal kroglo v glavo. Ko je senik dogorel, so našli samo še njegovo zogljenelo truplo.

ZA STAVO JE POJEDEL MIS

Ko je srbski kmet Mato Stipič nedavno prinesel na trg v Županju sod medu, mu je šla kupčija dobro izpod rok. Ko pa je bil sod že skoro prazen, je neki kupec opazil na dnu sode mrtvo miš. Začel je glasno protestirati, kar je privabilo množico ljudi in stražnika. Kmet se je prestrašil, da bo kaznovan, poleg tega pa da bo moral vsem svojim odjemalcem vrniti denar. Zato mirno izjavil: "V tem sodu ni ničesar, kar jaz sam ne bi pojedel." Ko so ga gledalci pozvali, da stori, kar je rekel, je kmet segel na dno sode, zajel s kupo ostanke medu in mrtvo miš in vse skupaj pogoltnil.

SKRAT



Škotske

Škota je povzelo motorno kolo. Brskal je namreč po blatu, da bi pobral novčič za pol pennyja.

Drugi dan je bilo v listih: "Mac Dill je umrl prirodne smrti."

"Kdaj je postalo na škotskem plavanje popularno?"

"Ko so začeli na mostovih pobirati mitnino."

"Ali ste že slišali, da so zapestno uro izumili Skoti?"

"Ne."

"Da, zato, ker ne segajo radi v žep!"

Škot je dejal trgovcu z železino: "Tri dinarje je pa za to mišnico kar preveč. Dal bi toliko zanj, če bi usmrtila miš, še preden bi prišla do slanin."

Nad vse varčni Mac Glace se je mudil v Londonu, kjer si je nekega dne privoščil v restavranu telečjo pečenko. Čeprav ima Mac tolikšen želodec, da bi spravil marsikaj pod streho, pečenki vendar ni bil kos. Zalostno jo je gledal. Saj je je bilo najmanj še za eno večerjo. Ali naj jo pusti? Dolgo se je boril s seboj in svojo skopostjo. Potem pa je varčnost le zmagala. Poklical je natakario in ji rekel:

"To, kar je ostalo, mi pa zavijte za pse. In plačal bom tudi."

Se celo penny napitnine ji je dal, ker je prišel tako poceni do nove večerje.

"Hvala," je rekla natakaria in se kmalu vrnila, "tole je pa za psička."

Mr. Glace je začuden pogledal zavoj. Ali je mar natakaria zavila vse, kar je še od teleta ostalo?

"Le vzemite," je dejala: "Vse nocojnje ostanke sem zavila za vašega psička."

NAPETOST V AVTOMOBILSKI IN JEKLARSKI INDUSTRIJI

(Dalje s 1. strani)

napada ter zasedle nove pozicije. Uradno poročilo pravi, da so rebelne čete utrpele hude izgube in da so jim vladne čete izrgale šest oklopnih tankov.

BARCELONA. — Iz zanesljivega vira prihaja vest, da se napad predsednik španske republike Manuel Azana v samostanu Montserrat, kjer proučuje latinske in grške klasike. (Ce je to poročilo točno, potem ne more pomeniti drugega, kakor da je Azana izgubil ves vpliv in da je bil potisnjen popolnoma v ozadje.)

ROM. — Tu se pričakuje, da bodo v nekaj dneh zaključena angleško-italijanska pogajanja za "ohranitev miru" v Sredozemskem morju. Pogajanja so napravila velik korak naprej, ko sta Anglija in Francija priznali zasedbo Etiopije kot dovršeno dejstvo, s tem, da sta spremenili svoji poslanstvi v Addis Ababi v generalna konzulata. Dogovor med Anglijo in Italijo bo prav skupna deklaracija, da ne obstoja noben konflikt med angleškimi in italijanskimi interesi v Sredozemskem bazenu. Dogovor ne bo obravnaval nobenih posebnih vprašanj, razume se pa da bo Italija dala zagotovilo, da bo spoštovala status quo (obstoječe stanje) v Mediteranu (Sredozemsko morje), zlasti z ozirom na Belarske otoke — (špansko sredozemsko otočje).

Problemi priseljencev

Deportacija pomorščakov, nezakonito bivanja v Z. D.

Vprašanje: V prejšnjih letih inozemski mornarji niso bili več podvrženi deportaciji po triletnem bivanju v tej deželi. Ali je ta zakon še v veljavi?

Odgovor: Vi se očitno sklicujete na odstavek 34. priseljeniškega zakona od 1. 1917, pod katerim so bili inozemski mornarji, nezakonito bivaajoči v Združenih državah, podvrženi deportaciji vsak čas v roku treh let po prihodu. To pravilo je bilo spremenjeno vsled priseljeniškega zakona od 1. 1924. Vrhovno sodišče je odločilo v neki pravdi, da se triletno zastaranje (limitation) za deportacijo inozemskih mornarjev ne nanaša na one, ki so prišli v to deželo po 1. juliju 1924. Oni morejo biti deportirani vsak čas, čim so zasačeni.

Posledica razveljavljenja državljanstva za sorodnike.

Vprašanje: Moj oče je zgubil ameriško državljanstvo vsled predolgega bivanja v inozemstvu. Moja mati in jaz sva postala državljana vsled njegove naturalizacije. Ali najino državljanstvo še velja?

Odgovor: V tem pogledu imamo nasprotujoče se sodnijske odločbe. Nekatera sodišča so bila mnenja, da se izbris državljanstva tiče ne le osebe same, ki je bila naturalizirana, marveč tudi onih, ki so indirektno postali državljanji. Druga sodišča so razsodila ravno obratno. Najbolje je, da vprašate v naturalizacijskem uradu svojega okraja, da-li je Vaše državljanstvo v dvomu. V tem slučaju morete zaprositi za državljanstvo, neodvisno od očetove naturalizacije.

Skrbno izbiranje naturalizacijskih prič.

Vprašanje: Odbili so mojo prošnjo za naturalizacijo, ker je ena izmed prič postala zmedena in trdila, da me pozna le štiri leta — mesto petih. Ali smem nadomestiti jo z drugo pričjo?

Odgovor: To dokazuje, kako je važno biti prav skrben pri izbiranju naturalizacijskih prič. Vrhovno sodišče je odločilo, da je treba izbrisati državljanstvo, ako je bilo pridobljeno na podlagi krive prisrge prič ali enakih prevar na račun sodišča. Sedaj je prekazano za Vas, da bi spremenili pričjo. Morate začeti vse znova in vložiti novo prošnjo: Bodite pa bolj previdni v izbiranju prič, ki morejo svetočiti o Vašem bivanju in o Vašem dobrem moralnem značaju.

V Z. D. od 1905 naprej, pa ne more dokazati zakonitega prihoda.

Vprašanje: Sem v Z. D. od 1. 1905 naprej stanoval sem vsa ta leta v istem kraju, ali nisem postal ameriški državljan, ker ne vem, s katero ladjo sem prišel v to deželo. Pred dvema letoma sem hotel iti na obisk v stari kraj, pa nisem mogel dobiti "permite" za povratek iz istega razloga. Pravijo mi, da moram legalizirati svoje bivanje, ali živim predaleč od vsake priseljeniške postaje, da bi mogel zlahka izpolniti vse predpisane formalitete.

Odgovor: Ker ste prišli v Združene države pred dnem 29. junija 1906, morete postati državljan, tudi če ne veste kdaj in s katerim parnikom ste prišli, ker v takem slučaju se ne zahteva "certificate of arrival." Treba pa je, da podate zadostne dokaze o tem, da ste prišli pred dnem 29. junija 1906 in v ta namen se v splošnem smatrajo kot zadovoljiva potrdila s strani tedanjega delodajalca, ali pa taki osebni dokumenti, kot poročni list, rojstni list otrok, nadalje stare zavarovalne politice, stare bančne knjige itd., vse to podprto od zaprišeženih izjav dveh ameriških državljanov. Ob takih dokazilih bi bilo lahko dobiti tudi permit.

Legalizacija bivanja inozemcev, ki so prišli pred 1924.

Vprašanje: Jaz sem eden izmed tistih inozemcev, ki so prišli nezakonito v to deželo po 3. juniju 1921, ali pred 1. julijem 1924. Mi nisimo podvrženi deportaciji, ali ne moremo niti postati ameriški državljanji. Ali se zd. da bo novi kongres kaj ukrenil v našo korist?

Odgovor: Department of Labor in Kongresni odseki so že mnogo let priporočali zakon, ki bi omogočil legalizacijo onih inozemcev, ki so prišli brez priseljeniške inspekcije v dobi med 3. junijem 1921 in 1. julijem 1924. Taka uredba je bila tudi v zakonskem predlogu (Kerr Bill), ki ga pa kongres ni sprejel v zadnjem zasedanju. Ni dvoma, da se bodo v novem kongresu ponovila prizadevanja za vzpostavitev take postave. Novi kongres se snide dne 3. januarja 1937. Kaj bodo zbornice kongresa sicerle v tem pogledu, ne more sedaj nihče proročavati.

Inozemci in socialna varnost.

Vprašanje: Delam v tovarni, pa nisem še ameriški državljan. Ali sem jaz upravičen do starostne pokojnine pod Security Act?

Odgovor: Da. V tem pogledu ni nikakoli razlike med državljanji in inozemci. Ko dobite predpisano tiskovino, jo izpolnite in povrnite poštneemu uradu.—FLIS.

Zakaj je skrahirala demokracija v Jugoslaviji?

Fr. Kerže je napisal v "Glasu Naroda" članek, v katerem podaja kratak oris političnega razvoja v Jugoslaviji od njenega rojstva pa do današnjega dneva. Članek preveva gorška simpatija do vseh treh plemen jugoslovanskega naroda in želi, da bi bil skoro deležen lepših dni kot mu jih je naklonila usoda, odkar je politično zedinjen v svoji državi. S tem njen pisec dal izraza čustvu, ki ga goje napram domovini slovenski naseljenci v Ameriki v splošnem. Mi sicer nimamo navade, da bi pošiljali vdanostne brzojavke v Beograd ali se navduševali za ta ali oni režim, ki je eventualno na krmilu, smo pa tudi prosti pred sodnik, mrženj in strasti, ki zadržujejo odnose med Srbi in Hrvatini na oni strani in tukaj, ter onemogočajo objektivno in trezno presojanje na obeh straneh. Seveda, tudi med Hrvatini v Srbi se najdejo častne izjeme, toda te ne odločajo, ker v nevihti strasti se njihovih glasov niti ne sliši ne.

Prst na rak-rano mlade jugoslovanske državne tvorbe je pisec položil, ko je zapisal, da se je takoj ob njenem rojstvu "razvila korupcija na debelo". To je bilo tisto prokletstvo, ki je povzročilo politično demoralizacijo v novi državi, ubilo med ljudstvom vero v vlado in njene predstavnike in končno privedlo tako daleč, da so padale najprej krogle v parlamentu, potem pa še v Maršellesu. Tako Radić kot kralj Aleksander sta padla pod kroglami, katere je sprožilo politično šarlatanstvo, kateremu je kumovala korupcija, katere pa ni zagrešil narod niti v Sloveniji, ne na Hrvaškem in ne v Srbiji, temveč njegovi brezvestni voditelji. Žveket ni bil niti dvor. Kaj pa milijondolarška letna plača za vladarja tako revnega naroda kot je jugoslovanski, če ne legaliziran graft in korupcija?

Ustavne vlade in politične demokracije v Jugoslaviji ni ubila toliko oglasna "nezrelost naroda," temveč grdo izdajstvo in dosledno in cinčno izkoriščanje ljudskih mas od strani koruptivnih voditeljev, ki so mišljili le na svoje žepce. Ni dovolj, da se to omeni le mimogrede, temveč ta temeljni fakt, katerem leži razloga za večino negativnih dogodkov, ki so sledili pozneje, se mora razločno opredeliti.

Hrvaški problem je seveda gotove meje vprašanje svoje države, ampak tudi ta problem se ni bil nikdar tako zavzel kripnih dimenzij, da ni narodnega gospodarstva razjedal rak korupcije — to se pravi, ako ni bilo manj bede med ljudstvom. Revščina rodi poleg drugih zlih posledic tudi strasti. Hrvaški nacionalizem je v bistvu protest proti socialni bedi, ki se je izkristaliziral v tej ali tisti obliki, ker so nesposobni in neiskreni voditelji v tem videli priložnost za kovanje političnega kapitala.

Ko je kralj Aleksander leta 1929 suspendiral demokracijo in v prepovedal delovanje političnih strank — rudikalne stranke, seljaške na Hrvaškem in klerikalne v Sloveniji — kar je na sebi ni bilo slabo, da bi bilo nepotrebno, ako bi bili na krmilu vlade državljani, je obenem razbil tudi ustavno gibanje delavstva ter nam utrdil baš ono, kar je obojano hotel odpraviti — politični čut.

Na kakšni podlagi pa naj se država zdrava narodna politika ki bo obsegala vse plasti

naroda, ako ne na podlagi enotnih socialnih potreb in ekonomskih koristi? Ako se slovenskemu, hrvaškemu in srbskemu delavcu — in delavcu je tudi kmet — ne dopusti, da se politično uveljavlja kot delavec, bo postal fanatičen Slovenec, fanatičen Hrvat in fanatičen Srb, plemenski čut, namesto da bi se bi ublažil, se bo poostiril in zdravo politično izživiljanje naroda stoji pred skoro nepremostljivimi zavirami.

Kralj Aleksander ni razumel, da so delavci in kmetje v Jugoslaviji tista sila, ki je edino sposobna ustvariti čut narodne enotnosti, premostiti plemenske razlike ter pripraviti tla za normalno poslušajočo državni organizem.

Nauk njegove tragične usode je šel tudi mimo mož, ki so danes na vladnem krmilu v Jugoslaviji. Dr. Korošec, ki zopet sedi v vladi, je isti dr. Korošec, ki je leta 1923 kot notranji minister hladnokrvno ukazal streljati na stavkujoče železničarje v Ljubljani, nismo pa še slišali, da bi ta "junak" krvave tragedije na Zaloški cesti dal postaviti ob steno kakega korupcijonista.

"Napredek"

Zahvala

V globoki hvaležnosti si štejem v dolžnost, da se zahvalim mojim prijateljicam, ki so me tako presenetile zadnji teden ob priliki mojega 50. letnega rojstnega dne. Nisem se nadejala, da bi se prijateljice spomnile tega dne, toda izkazale so svojo resnično prijateljstvo in iskrenost ko so me presenetile pri Flašmanu. Drage prijateljice, najprej krogle v parlamentu, potem pa še v Maršellesu. Tako Radić kot kralj Aleksander sta padla pod kroglami, katere je sprožilo politično šarlatanstvo, kateremu je kumovala korupcija, katere pa ni zagrešil narod niti v Sloveniji, ne na Hrvaškem in ne v Srbiji, temveč njegovi brezvestni voditelji. Žveket ni bil niti dvor. Kaj pa milijondolarška letna plača za vladarja tako revnega naroda kot je jugoslovanski, če ne legaliziran graft in korupcija?

Zahvaljujem se sledečim: — Mrs. Antoinette Simič, Mrs. Josie Močnik, Miss Mary Golob, Mrs. Rose Železnik, Mrs. Jennie Lube, Mrs. Frances Ile, Mrs. Mary Andolek, Mrs. Pižem, Miss Frances Novak, Mrs. Agnes Zobeč, Mr. Novak (St. Clair), Mrs. Zobeč, Mrs. Louise Flaishman, Mrs. Frances Hočvar, Mrs. A. na Eršte, Mrs. Jennie Wick, Mrs. Frances Legat, Miss Rose Gornik, Mrs. Mary Starc, Mrs. Skuly (St. Clair), Mrs. Mary Obreza, Mrs. Frances Petrovič, Mrs. Josephine Mezmaršič, Mrs. Louise Lenaršič, Mrs. Hermina Race, Mrs. Makovec (St. Clair), Mrs. Mary Zaverl, Miss Mildred Kress, Mrs. Jennie Martinčič, Mrs. J. Zakrajšek, Mrs. Stokel, Mrs. Pečenko, Mrs. Doljak, Mrs. Stofla, Mrs. Braidic, Mrs. Candon, Mrs. Gregorčič, Mrs. Batis, Mrs. Spik, Mrs. Čebul, Mrs. Marn, Mrs. Kogoy, Mrs. Lunder, Mrs. Gredence, Mrs. Mandel, Mrs. Jennie Tomažič, Mrs. Sophie Blatnik, Frank Drobnič, Vic Drobnič.

Upam in želim, da bi vsaka imela tako veselo in srečno presenečenje kot sem ga doživela jaz. Želim vsem skupaj vesele božične praznike in prav srečno, zdravo in veselo Novo leto 1937.

Mrs. Johanna Drobnič,
1117 East 64 St.

Pristopajte k Cankarjevi ustanovi in naročajte se na "Cankarjev glasnik". Pokažite, da naprednjaki ne znamo samo govoriti, temveč tudi ustvarjati, kadar se za nekaj zavzememo! Pokažimo, da smo še krepli in čili in se ne mislimo še podati reakciji!

Društveni KOLEDAR

- DECEMBER**
25. decembra, petek — Socijalistični club št. 49 ples v S. D. D., Waterloo Rd.
31. decembra — Društvo "Delavec" SNPJ priredi plesno zabavo v Jugoslovanskem Del. Domu na West 130 in McGowan.
31. decembra, četrtek — Plesno veselico priredi pevsko društvo "Jadran" v SDD na Waterloo Rd.
31. decembra, četrtek — Silvester večer ženski odsek SND v avditoriju SND.
31. decembra, Silvestrov večer Društvo Vipavski Raj, št. 312 SNPJ priredi Zabavni večer v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

- JANUARY 1937**
1. januarja — 10-letnica Slov. D. Doma.
1. januarja petek — Junior League SDZ. Ples v avditoriju SND.
2. januarja, sobota — Društvo "Napredne Slovenke" 137 S. N. P. J. Plesna veselica v Avditoriju SND.
9. januarja, sobota — Ples s prosto večerjo priredi Slovenska Zadržna zveza v Slovenskem Društ. Domu na Recher Avenue.
9. januarja, sobota — Društvo "Zužemberk", Plesna veselica v spodnji dvorani SND.
9. januarja, sobota — Ples priredi Inter-Lodge Liga v Slovenskem Narodnem Domu, St. Clair Ave.
10. januarja, nedelja — St. Clair Rifle and Hunting Klub priredi večer v SDD.
10. januarja, nedelja — Koncert Mladinskega Pevskega Zbora "Kamarški" v Slovenski Del. Dvorani na Prince Ave.
14. januarja četrtek — Delniška konferenca SND v Avditoriju SND
16. jan. sobota — Sam. Pev zb. "Zarja" ples v avditoriju S. N. Doma.
17. januarja nedelja — Društvo "Mir" št. 142 SNPJ priredi veselico mladinskega oddelka v Slovenskem Domu na Holmes Ave.
17. januarja, nedelja — Obletnica Slov. N. Doma proslava v Avditoriju SND.
23. jan. sobota — International Auto Workers Union local 32 Ples v Avditoriju S. N. D.

- FEBRUAR**
6. februarja, sobota — Društvo "France Prečeren" 17 SDZ. Plesna veselica in Avditoriju Slov. Nar. Doma.
6. februarja, sobota — Gospodinjški Klub Slovenskega Doma priredi Maškeradno veselico v Slovenskem Domu na Holmes Ave.
7. februarja nedelja — Dramsko društvo "Ivan Cankar", predstava v avditoriju SND.
13. februarja sobota — Ženski odsek SND. Plesna veselica v avditoriju S. N. D.
14. februarja nedelja — Cankarjeva Ustanova, plesna veselica in prireditev v avditoriju SND.

Pristopajte k Cankarjevi ustanovi in naročajte se na "Cankarjev glasnik". Pokažite, da naprednjaki ne znamo samo govoriti, temveč tudi ustvarjati, kadar se za nekaj zavzememo! Pokažimo, da smo še krepli in čili in se ne mislimo še podati reakciji!



JUGOSLAVIJA
NAJHITREJŠA DIREKтна PROGA

Pojdite v vašo domovino, po solnični južni poti, najboljša pot po zimi. Poletno vreme in čisto morje se vam najbolj prilaga na ITALIAN LINE parnikih, parniki ki so neprekosljivi glede udobnosti in posrežbe na modernem potovanju po morju in posebno izdelani, da imate veselo potovanje po JUŽNI POTI

SATURNIA VULCANIA
Direktno v Jugoslavijo — 9. januarja — 20. februarja

REX CONTE DI SAVOIA
VIA GENOVA — 16. JAN., 23. JAN., 6. FEB.

Za informacije in rezervacije se obrnite na katerikoli zastopnika ali v naš urad,
1699 CHESTER AVENUE, CLEVELAND, O.

Italian Line

21. februarja, nedelja — Slovenski Sokol, javna telovadba v avditoriju SND.
28. februarja, nedelja — Dramsko društvo "Abrašević", predstava v avditoriju SND.

MARC

7. marca nedeljo — Louis Belle, Koncert v avditoriju SND.
14. marca nedelja — Soc. Zarja in Soc. stranka. Prireditev v avditoriju SND.
21. marca, nedelja — Jugoslovanski Pasijski Klub, pasijska predstava v avditoriju Slov. Nar. Doma.
28. marca nedelja — Prosvetni ni klub SND Mladinska predstava v Avditoriju SND.

APRIL

3. aprila sobota — 23rd Ward Democratic Club, Ples v avditoriju SND.
3. aprila, sobota — Plesno veselico priredi društvo "Brooklyn", št. 135, SNPJ v Sachsenheim dvorani na 7001 Denison Ave.
4. aprila, nedelja — "Carni-Ivan Cankar", predstava v avditoriju SND.

JUNE

13. junija, nedelja — Piknik društva "Na Jutrovem", št. 477 SNPJ pri Zornu.

Uradniki samostojnega podpornega društva Doslužencev

Predsednik, Joseph Lozar; podpredsednik Louis Zakrajšek, tajnik John J. Kicol, 19012 Mohawk Avenue, Kenmore 0046 W blagajnik Joseph Markovic; zapisnikar, Frank Kuhar, Nadzorniki Frank Kuhar, Martin Kostanjšek, Jacob Braniselj; zastavničar, Martin Kostanjšek; zastopnik Klub društev Slov. Nar. Doma, Frank Virant; zastopnik društev fare sv. Vida, Mike Klemencic; zdravniki, Dr. Kern, Dr. Oman, Dr. Perme.

Društvo "Dosluženci" je na dobri finančni podlagi, plačuje \$7.00 na teden bolniške podpore in priredi časten pogreb za umrliimi brati. Društvo ima seje vsako 4. nedeljo v mesecu v starem posloppju Slov. Nar. Doma. Rojaki od 16 do 45 se vabijo na pristop.

DOMAČI ŽELODCI

Imamo veliko zalogo domačih želodcev, so zelo okusni. Vsak dobi malo pokusit predno kupi. Imamo tudi izvrstne mesene klobase prav suhe, surove za jesti in bolj sveže. Pošljemo tudi po pošti. Se priporočamo za naročila. Vsak nas lahko najde, naša hiša je prav zraven tovarne.

Mr. in Mrs. John Russ
951 E. 69 St.

Vesele božične praznike in srečno Novo leto želi

JUDGE HARRY EASTMAN
JUVENILE COURT

Dva fanta
stara od 14 let naprej se vzame za svoje na farmo. Kdor jih ima ali ve za katere, naj sporoči uradništvu lista.

— VABILO K IGRI —
"Kastavci vrgli Kapitana u Lokvo"
katero priredijo
PRIMORCI na BOŽIČNI DAN, 25. DEC., 1936
v Knausovi dvorani, 1066 East 62nd St.
ob 3. popoldne.

Namen te prireditve je, da se pomaga po naši moči španskim boriteljem, kateri se borijo proti fašizmu. Vstopnice v predprodaji 25c na blagajni 35c. Za ples igra P. Srnovršnik in orkester.

Vesele božične praznike in srečno Novo leto želimo vsem!

MR. IN MRS. JURCA
4444 WEST 130th STREET

6% pivo, vino in žganje. Odprto do pol treh zjutraj. Vsak petek ribja večerja. V soboto godba in ples. Dobra postrežba. Se priporočamo.

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO ŽELIMO VSEM PRIJATELJEM, OBISKOVALCEM IN ZNANCEM!

JOHN FLAISHMAN CAFE
6400 ST. CLAIR AVENUE

Na božični večer, 25. decembra bomo imeli domačo zabavo in igral bo tamburaški zbor Zagreb. Vsi ste dobrodošli!

I & J SHOE COMPANY
OBUVALA ZA CELO DRUŽINO
6311 St. Clair Avenue

Želimo vesele božične praznike in srečno Novo leto vsem našim odjemalcem in se priporočamo za naprej.

Postregli bomo z dobrimi obuvali in zmereno ceno.

MR. IN MRS. GAŠPER MLAKAR
871 EAST 67th STREET
GOSTILNA

Želimo prav vesele božične praznike in srečno Novo leto vsem našim obiskovalcem in prijateljem. Se priporočamo za bodoče, da nas obiščete. Postregli bomo z dobrim pivom, vinom in prigrizkom.

LETNA DELNIŠKA SEJA

Delničarjem St. Clair Savings and Loan Co. prej International Savings and Loan Co. se naznanja, da se vrši delniška seja v ponedeljek 11. januarja 1937 ob 7:00 zvečer v Slovenskem Narodnem Domu na 6417 St. Clair Ave.

Na tej delniški seji bo podano poročilo o poslovanju v letu 1936 in izvolilo se bo 9 direktorjev. Delničarji se vabijo, da se polnoštevilno vdeležijo te delniške seje.

ODBOR.

BELNIŠKA SEJA
DRUŽBE
The American Yugoslav Printing and Publishing Co.
(ENAKOPRAVNOST)

se vrši

V NEDELJO, 24. JANUARJA, 1937
v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd.

V zgornji sejni dvorani št. 3. Pričetek ob 2. pop. Delničarji so vabljeni, da se polnoštevilno udeležijo iste.—TAJNIK.

na krmilu vlade državljani, je obenem razbil tudi ustavno gibanje delavstva ter nam utrdil baš ono, kar je obojano hotel odpraviti — politični čut.

Na kakšni podlagi pa naj se država zdrava narodna politika ki bo obsegala vse plasti

JOHN PROSTOR
URAR IN TRGOVEC Z URAMI

15701 WATERLOO ROAD CLEVELAND, OHIO

Vošči in želi vesel Božič in srečno Novo leto vsem rojakom, prijateljem, znancem in sorodnikom v Zedinjenih državah Amerike, kakor tudi v stari rojstni domovini. ZDRAVSTVUJTE!

